

◎王家芳

流光碎影

难忘救瓜人



绘制 仁伟

每到西瓜成熟的季节,我便情不自禁地想起十几年前卖西瓜的情景。

那年西瓜熟了,我和老伴儿兴高采烈地雇了一辆汽车,把几千斤西瓜卸在洛阳涧西的龙鳞路路边,等待顾客来买。

中午时分,天空突然乌云密布,狂风大作,顷刻间大雨从天而降,街道很快积了水,盖瓜的塑料布被狂风撕扯着,眼看就要被卷走了。我扑下身子,张开双臂紧紧地护着塑料布下的西瓜,心里祈祷:“老天呀,你停下吧,这是俺一家的命根呀!”大雨反而越下越急。“跑了,快!”老伴儿喊道。我不解:“咱的西瓜咋办?”这时,我发现几个西瓜被水卷走了,龙鳞路南高北低,水流很急。我急忙去追被冲走的西瓜。“飞了,快!”听到老伴儿又喊,我回头一看,盖瓜的塑料布随风而去,老伴儿浑身湿透了,孤零零地站在瓜堆旁。积水渐渐地没过膝盖,水里到处是西瓜。老伴儿哭了。

“快,那里有一个。”“这里有好几个,快!”这时,很多人开始在水里捞

西瓜,开车的、骑摩托车的停下了,住在街道两旁的人也出来了,他们都在抢西瓜。“这下完了,也好,吃了总比冲走强。”我喃喃自语。“那边楼道里可以放,快!”人越聚越多,有的还直接到瓜堆上抢。老伴儿跪在瓜堆上,双手使劲地按住西瓜哭喊着:“是我家的瓜呀,你们行行好,到水里去捞

吧!”“大嫂,大家都是为你家救瓜的,放心吧。”我惊呆了……

雨停了,太阳露出了笑脸。“好心人,你们吃吧。”老伴儿激动地对大伙儿说,但谁也不肯拿走一个西瓜。看着一张张陌生的笑脸,一个个湿淋淋的默默离去的背影,我含着眼泪高喊:“你们都是好人呀!”

◎李玲

我爱我家

留言条里的亲情

早上,我匆匆忙忙给女儿做好饭、倒好水准备上班,女儿还在睡梦中。于是,我给女儿写了一张留言条:

“蔚蔚:饭在锅里,如果烫手的话先凉一会儿再端,可以冲一包奶粉(奶粉在桌上)。今天上午写作业,写完后整理桌子、沙发,中午我回来检查。妈妈。”

写完以后,我突然觉得语气太生硬了,全是命令的口气,女儿一定不会很乐意接受。于是,我在后面补上了一句:“乖宝贝,亲一个。”我知道女儿很喜欢我亲她,每次我一亲她,

她就一脸的满足和幸福。

中午回到家,我欣喜地看到,女儿把桌子、茶几、沙发都整理得干干净净的。我赶忙表扬了女儿。要知道,对于她来说,这可是太不容易了。

女儿长这么大,各个方面都还算不错,可就是有一个大毛病:懒。东西用过她随手乱扔,桌子、茶几、沙发上甚至地上,全是她的书、玩具、发饰什么的,弄得家里来个客人都没地方坐。一开始我帮她收拾,可刚收拾好没两天,就又乱得不成样子。让她

自己收拾,她会说回来再收拾,可就是不见行动。我很生气,一看见她把屋里弄得乱七八糟的就大声训斥,责令她限期整改,可她还是只答应,不执行。我真是没辙了。

没想到,一张留言条竟起了这么大的作用,我想,应该是最后添上的那句话起了作用吧。是那句话让女儿感受到了我对她的肯定、尊重和爱。看来,不是孩子不好,是我的教育方式不对,有时候换一种教育方式,真的会有意想不到的效果。

客服电话

老婆爱耍小性子,一生气就玩儿消失。有一次,我俩吵完架后,她又出去了,一整天也不回家,我只好给她打电话。

可用我的手机打,她不接,我只好借朋友的手机打,电话通了,她听到我“喂”的一声后,马上撇着普通话说:“对不起,您所拨打的电话已停机。”我学着她的腔调回应:“尊敬的客服,我已为对方充值,请开通!”

老婆回答:“对不起,爱已欠费,情已停机,本台暂不受理。”我灵机一动说:“好,那我就炒了你这个运营商,换别的运营商,来个爱情大转移!”老婆一听急得大叫:“你敢!”我哈哈大笑:“老婆大人,那你还不快回来?”

◎滑培霞

文学ABC

学会珍惜

许多当时不知珍惜的东西,失去之后才倍觉珍贵。

童年时渴望长大,渴望纵横驰骋于人世。长大后才知道,能拥有一颗天真无邪的童心是不可多得的福分。

少年时爱幻想,盼望梦想成真。其实,谁能说那做梦的时刻不是一种无瑕的美丽?正是五彩缤纷的梦点缀了人生的花季。

青春年少时自视甚高,常把友情淡化,把来自亲友的关爱拒之千里。梦醒时刻,才知道被人以诚相待是多么难得,让人倾心欣赏的时

刻才最幸福。

岁月如流水般从指间滑过,回头望去,值得珍惜的东西总是远离自己:故乡那条洒满童年欢笑的山路;当年不甚在意、随意抛洒的一段友情;让人留恋牵挂的人在水一方,只能遥遥相望……

不想再留遗憾给自己,便学会了珍惜。珍惜亲友的一声声低唤;珍惜相识、不相识的人投来的每一抹微笑;珍惜每每让人心动的那分真情,甚至是让人舒心的那阵柔风、那抹晚霞……

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxqieshou@163.com
联系电话:65233688

都是“说说”惹的祸

我有记日记的习惯,自从QQ新增了“说说”功能以后,我就经常随手在“说说”上记录几句心情。

周日和老公因为一点儿小事拌嘴,老公摔门而去,我气得七窍生烟。去卫生间洗脸时,我看到镜中的自己,怒目圆睁,脸因愤怒而扭曲,没有一点儿淑女形象,一瞬间,我忽然觉得好像不认识自己了,真不知自己从何时起变得这样心胸狭隘。于是我随手更新了“说说”:其实我讨厌现在的自己。

刚更新完,同事张姐的电话就打来了:“娜娜,怎么了?有事儿跟姐说说,或许我能帮得上忙。”

我一听赶忙解释:“没事儿,姐,跟老公拌了几句嘴,现在好了。谢谢关心啊!”

挂了电话我既高兴又惭愧,朋友们关心我,可是不能让他们瞎担心啊!我得赶紧改一下。

上了QQ,还未来得及修改“说说”,对话提示音不断响起,点开一看,是闺蜜小凡发来的,说刚才打我电话老占线,让我上线赶紧说话。后边还有一连串的感叹号。

见我上线,这妞的连珠炮立马轰了过来:“怎么了?为什么?快说说,难道你做亏心事儿了?”

我哭笑不得,只好打电话过去解释了半天。临挂电话她还不住地叮嘱:“有事儿一定跟我说啊!别一个人扛。”

唉,没想到,一句不经意的“说说”,却引来这么多麻烦。转念一想,有朋友惦记着是多么难得啊!

不离不弃的爱情

有多少人羡慕执子之手与子偕老的浪漫,当发现这样的爱情就在身边时,我不由得一阵心疼。

爷爷患胃癌,家里人日夜在医院照看。这本是儿孙应尽的责任,倒是奶奶七十多岁的人了,竟也一直在医院陪着。

手术后的化疗使得爷爷吃不下任何东西,身体日渐消瘦。奶奶陪在他身边,什么也做不了,然而她看向爷爷时眼中的柔情使我恍然觉得这个世界只剩下他们。

爷爷的原配,也就是我的亲奶奶,早在十五年前就因病去世了,爷爷跟现在的奶奶走到一起的时候,已是花甲之年,到如今他们已相伴了十几年。去年,奶奶体重骤降,几次昏倒,被确诊为糖尿病,整个人被折磨得瘦了一圈,爷爷得病后,她却一直陪在爷爷身边,就像爷爷曾经陪伴在她身边一样。

“能陪着你一直走下去的是身边的伴侣。”是啊,父母会老,儿女会长大,只有这个身边人不离不弃,始终守候。

啼笑皆非

小林

市井写真

马娜

五味人生

林汐